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Diference

Definice

Necht je dan bod zg a €islo h > 0. Necht funkce y = f (z) je definovana
v bodech xg a xo+ h. Cislo f(zo+h)— f(z¢) nazyvame diference funkce
f(x) v bodé xy. Piseme

Af(zo) = f(zo +h) — f(w0).

Cislo h se nazyva diferencni krok, bod xg pocdtecni bod diference.

Definice

Necht funkce f(z) je definovana ve vSech bodech nepréazdné mnoziny
M. Funkci, ktera kazdému bodu z € M s vlastnosti (z + h) € M
prifazuje hodnotu A f(z), nazyvame diference funkce f(x) a znacime

Af(z) = f(x + h) — f(z), r € M.
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Situace se zjednodusi, kdyz uvazujeme x¢g = 1, h = 1, tj. M = N. Pak
f(z) =a(n) a

Aa(n) = apt1 — an, neN.

Véta
Pro vsechna n, pro néz jsou soucasné definovdany posloupnosti Au(n) a
Av( ) plati

Afu(n) £ v(n)] = Au(n) £ Av(n);
Alc-u(n)] = cAu(n), kde c € R;
Afu(n)v(n)] = v(n)Au(n) + u(n + 1)Av(n);

4. Agjggg = wnSul w20 je-li v(n)v(n + 1) # 0.
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k
Pi(n) =ao+ ain+ - + apn” Zzaj"j>
j=0

kde ar # 0 a tedy Py(n) = ag, ag # 0.

Véta

Pro vsechna n € N plati
1. Ac=0, kde c € R;
2. An* = P,_i(n), kde k € N;
3. A¢" =q"(q—1), kde g € R.

Disledek
Pro vsechna n € N plati
1. APy(n) = Qx—1(n),
2. AlP(n)g"] = Qu(n)q", kde q € R\ {1}.
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Sumace

Definice

Necht u(n) a U(n) jsou posloupnosti takové, Ze pro viechnan € N
plati AU(n) = u(n). Posloupnost U(n) nazyvame sumaci posloupnosti
u(n) a znacime

Véta
Necht u(n) je posloupnost, pak plati

Au(n) =0 <= u(n)=c, kde ceR.

Véta
Necht u(n) a v(n) jsou posloupnosti a ¢ € R. Potom

Au(n) = Av(n) pro YneN << u(n)=v(n)+ec
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Véta
Necht u(n), v(n) jsou posloupnosti. Pak plati
L Y fu(n) £o(n)] = X u(n) £ 3 o(n);
2. Ye-u(n)] =cd u(n), kde c € R;
3. Y [u(n)Av(n)] = u(n)v(n) — Y [v(n + 1)Au(n)].

Véta

Necht ¢, c* € R, k € N. Pak pro vSechna n € N plati
1. e=cen+c*;
2. > q" = qfllq”—i—c, kde g € R\ {1};
3. 22 Pr(n) = Qr41(n).
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